PACES

DM n°1 : Santé Publique - Pr Staccini 2014-2015

Evaluation médicale et organisation du systeme de santé.

QCM 1 : Quelles sont les justifications a I’évaluation :

A) Justification rationaliste.

B) Justification économique.

C) Justification nationale.

D) Justification relative a la |égitimité des interventions médicales.
E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 2 : Concernant I’évaluation médicale :

A) La justification rationaliste définie des régles rationnelles pour I'octroi des soins de santé.

B) D’aprés Chochrane, seules les interventions sanitaires efficaces sont inacceptables.

C) Lajustification économique permet de s’assurer que I'argent n’est pas gaspillé.

D) La justification économique permet de s’assurer que les restrictions budgétaires compromettent la qualité et la
sécurité des soins.

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 3 : Concernant I’évaluation médicale :

A) Les gouvernements se trouvent mal informés en matiére de prévention.

B) Les patients estiment que I'évaluation permet de justifier le remboursement.

C) Les médecins se sentent désarmés pour défendre leurs droits vis-a-vis des patients.
D) Les patients estiment que la médecine colite de moins en moins cher.

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 4 : Concernant I’évaluation médicale :

A) Les médecins s’interrogent sur la surconsommation médicale.

B) Les médecins constatent 'absence de pertinence de certaines décisions.
C) lls constatent également I'inefficacité de certaines activités médicales.

D) La justification légitime permet de concilier I'action pour le bien du patient.
E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 5 : Les différentes étapes de I’évaluation médicale :

A) Analyse du probléme.

B) Formulation de la méthodologie.

C) Conclusions et diffusion des résultats.
D) Choix de la méthodologie.

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 6 : Concernant I’évaluation des soins :

A) Les soins doivent étre efficaces.

B) Les soins doivent étre adaptés.

C) lIs doivent étre le plus colteux a qualité égale.
D) lls doivent étre acceptables.

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 7 : Concernant la certification :

A) C’est une procédure d’évaluation interne a I'établissement de santé.

B) Elle est effectuée par des professionnels.

C) Le but est d’évaluer I'ensemble du fonctionnement et des pratiques d’un établissement.
D) L’ANSM est chargée de certifier les établissements.

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 8 : Concernant la procédure de certification :

A) C’est la demande d’engagement de I'établissement dans la procédure de certification.
B) Elle comporte 4 étapes.

C) L’autoévaluation est I'une des étapes.

D) La visite de certification est 'une des étapes.

E) Toutes les réponses sont fausses
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QCM 9 : Concernant laroue de Deming :

A) Son objectif est 'amélioration continue de la qualité.
B) Elle comporte 4 étapes.

C) Le contrble se fait au moment de I'étape « Act ».

D) Dans l'ordre, on a Do-Plan-Check-Act.

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 10 : Concernant les outils de I’évaluation :

A) Les conférences de consensus en font partie.

B) L’évaluation peut étre faite par bulletin de vote.

C) L’évaluation peut étre faite grace a 'EBM.

D) Les recommandations pour la pratique clinique font en font partie.
E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 11 : Le systéme de santé comprend :

A) Les institutions et ressources qui interviennent en matiere de santé.
B) Les institutions qui fournissent des soins formels.

C) Les institutions qui fournissent des soins informels.

D) La rechercher.

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 12 : Le systéme de santé comporte :

A) Des éléments non liés aux soins de santé.

B) La sécurité des aliments.

C) La sécurité du travail.

D) Des routes et véhicules fiables pour le transport des fournitures médicales.
E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 13 : Donnez la ou les réponse(s) juste(s) :

A) Le systeme de soins contient le systéme de santé.
B) Le systéme de santé s’étend a toutes les dimensions de la vie sociale.
C) Le systeme de soins s’étend a toutes les dimensions de la vie sociale.

D) Le systeme de soins fait référence au dispositif mis en place pour la prise en charge de la maladie.

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 14 : Concernant les objectifs du systeme de santé :

A) L’objectif principal est de fournir des services qui répondent aux attentes Iégitimes du public.
B) Un des objectifs complémentaires est de veiller a I'accés équitable par tous.

C) Un des objectifs complémentaires est de préserver ou améliorer la santé de la population.
D) L'objectif principal est d’économiser un maximum d’argent.

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 15 : Concernant I’espérance de vie :

A) L’espérance de vie a la naissance pour les hommes est de 78.1 ans.

B) L’augmentation de I'espérance de vie est permise grace a un facteur unique.

C) L’'espérance de vie sans incapacité correspond a I'espérance de vie en bonne santé.
D) Cette espérance de vie sans incapacité est de 84.8 ans pour les femmes.

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 16 : Concernant la mortalité prématurée :

A) C’est lorsque une personne décede avant 55 ans.

B) Elle est plus important pour les femmes.

C) L’écart entre les hommes et les femmes se réduit.

D) La part des décés des femmes augmente a cause des tumeurs de la trachée et des poumons.
E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 17 : Concernant la démographie médicale :

A) La majorité des médecins sont libéraux.

B) La majorité des médecins sont généralistes.
C) Ce sont majoritairement des femmes.

D) La répartition est la méme partout en France.
E) Toutes les réponses sont fausses
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QCM 18 : Concernant le cadre juridique du systéme de santé :

A) La loi du 9 ao(it 2004 est la troisieme loi relative a la politique de santé publique.
B) La loi du 4 mars 2002 est relative aux droits des malades.
C) Laloi HPST a modifié la gouvernance des hdpitaux.

D) Cette loi HPST entend lutter contre I'inégalité des patients en matiere d’accés aux soins.

E) Toutes les réponses sont fausses

QCM19: Laloi HPST a pour but:

A) De moderniser les établissements de santé.

B) De permettre I'accés de tous a des soins de qualité.

C) De développer la prévention et la santé publique.

D) De modifier au mieux I'organisation territoriale du systéme de santé.
E) Toutes les réponses sont fausses

QCM 20 : Concernant le systéme de santé :

A) L’Etat cherche a diminuer I'état sanitaire de la population.

B) Cela concerne uniguement le ministére de la santé.

C) Le parlement fixe les objectifs des dépenses de santé depuis 1986.
D) Cela se fait tous les 5 ans.

E) Toutes les réponses sont fausses
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